

华西村博物馆亮相

■目前全国最大的村级艺博馆 ■万余件珍品首次展出



在新落成的华西村博物馆,馆藏珍品引得众人驻足品赏 薛晨 摄

首届华西文化艺术节昨天在江阴华西村开幕,新建的华西村博物馆成为当天最大的亮点。据悉,这也是目前我国规模最大的村级艺术博物馆,上万余件珍品首次向公众亮相。

总面积达1万平方米,坐北朝南,背山面水的华西村博物馆,按1:1复制了故宫太和殿、乾清宫、东华门,并融合角楼、红墙等元素,为华西村新添一道靓丽风景。馆内设有书画馆、古陶瓷区、工艺美术精品展区、文化艺术创作馆等,珍藏和展示国家一级名人大师的字画佳作,以及国家级工艺美术大师的雕刻、玉器、瓷器、绣品、金属工艺品等万余件(套)。

在华西艺术博物馆书画馆,则珍藏有现当代著名书画名家如

张大千、徐悲鸿、吴冠中、沈鹏等各类名家作品近千幅,其中有些作品是书画家专门为华西村留下的墨宝,弥足珍贵。

据了解,首届华西文化艺术节期间还将举行“华西村藏当代书法作品展”、“当代中国工艺美术大师作品展”、“当代中国工艺美术的创新与发展”学术论坛、“书法艺术与社会主义新农村文化建设”论坛以及笔会等文化系列活动。

一贯注重文化建设的华西村,目前已实现了“经济华西”与“文化华西”齐头并进态势,精心打造的一批文化工程,拓展了华西村文化产业路径,每年吸引200多万海内外游客乐游华西。

金辰 薛晨



2013年园林一卡通开售

②陆媛 2013年无锡园林一卡通开始发售,价格保持198元不变,针对60周岁及以上人群的99元老年服务卡也同步发售。与今年相同,2013年园林一卡通实行一人一卡、限本人使用,加贴一寸本人近照和防伪标记,游客购买后,在有效期内可以进入鼋头渚(不含兰苑)、锡惠(不含杜鹃园)、蠡园、梅园(不含观赏温室)、吟苑等五大景区,但均不含夜公园。园林一卡通在鼋头渚、锡惠、梅园、蠡园、吟苑、公园等售票处有售。60周岁及以上免费入园对象凭服务卡,在有效期内可以乘坐鼋头渚景区交通观光车、鼋头渚与太湖仙岛间的往返游船以及进入锡惠名胜区的寄畅园。

无锡成立全国首家城市综合体商会

昨天,全国首家城市综合体商会——河埭街道万达综合体商会在无锡市滨湖区揭牌成立,首批入会的有100多家非公企业。作为国内重量级的商业航母,于2010年9月正式亮相的滨湖万达广场不仅带动了无锡商业格局的重心转移,更形成了与中山路媲美的新兴商圈。

据统计,截至目前,入河埭湖万达广场的商户有340多家,其中万达百货、万达影城、学大教育、宝大祥等主力店10多家,涉及餐饮、服装、娱乐休闲等多个行业,也成为国内外500多个时尚品牌的聚集地,并创造和刷新了无锡商业的多项纪录。

作为无锡的城市副中心、现代服务业的集聚地,楼宇经济在滨湖区河埭街道整体经济发展比重中日趋攀高。今年1-10月份,河埭街道楼宇经济税收1.45亿元,占街道财政收入的29%,其中万达综合体共完成税收超6000万元,同比增长32%,在街道服务业税收总额占比达10%,楼宇税收总额中占约20%。据悉,未来几年,河埭街道还将继续投入精力,按照建设“六大集群”、打造现代化“中城”的规划布局,整合资源、培育扶持,鼓励市场化为主导的开发与投资,不断优化区域产业转型升级质量。

金辰 薛晨

“中关村”出新招 30家机构捆绑发展

在走出北京,落户无锡后,中关村又有大举措。昨天,北科建中关村软件园太湖分园产业服务联盟正式成立,首批入盟企业包括中国技术交易所、江苏中科物联网科技创业投资有限公司、中国外包网、中国软件行业协会教育培训委员会、无锡市法舟律师事务所等30家单位,涉及工商、人才、法律、金融、信息化建设、知识产权、投融资、传媒等优势企业和资源。

作为北科建集团“立足北京、兼顾外埠”发展战略中的重要布局,中关村软件园太湖分园是北科建集团集中关村科技园区开发经验之大成,按照科技地产全新发展理念和模式开发的科技园区,园区占地面积约70公顷,规划建设面积77万平方米,总投资45亿元。2011年开工,计划至2017年全部竣工。

据介绍,此次产业服务联盟的成立,正是依托北科建集团、无锡新区太湖分园及北京中关村软件园产业资源优势,以“平等互利、资源共享、合作共赢”为原则引进北京、上海、深圳、南京、无锡等地区具有影响力的优势机构和企业,通过整合专业服务机构的产业优势,营造良好的企业发展软环境。

金辰 薛晨

辛苦忙一年,一算亏六千

南禅寺工艺品市场生意清淡

提起古玩市场,不少市民都知道“南禅寺古玩市场”。去年年底,为了让经营户有更好的经营条件,南禅寺的古玩市场升级搬迁,搬到了不远处的朝阳农贸市场后侧,改名为工艺品市场。记者在探访新市场后却发现,新市场相比老市场条件好了不少,但生意却没有老市场红火。

多家商铺生意冷清

前天,在南禅寺工艺品市场,记者看到经营工艺品的区域共2层。1楼主要经营花卉,只在中心区域有30多户卖各种工艺品的柜台和商铺,2楼则分布了大小工艺品商铺200多家,珠玉、紫砂工艺品、瓷器、旧货等物件应有尽有。当天上午10点多,记者在一楼看到有多名顾客正在选购货品,店主们忙得很开心。一位店老板说,生意虽不算特别红火,但也能赚到钱。但二楼情形就不同了,记者在二楼逛了一圈,发现偌大的市场里,顾客不到5人。

一年亏了6000元

杨老板去年11月将店搬到了南禅寺工艺品市场,“原来在老市场的时候,我的店铺每天都开张。”杨老板说,一般一个月赚个5000元没问题,可自从搬到工艺品市场,他有时一个月才有一两笔生意,做了一年算算成本,净亏了6000元,还不算人工和水电。另一家经营古玩生意也是姓



一家工艺品商店贴出了转让公告 唐奕 摄

杨的老板,则早在一周前就把货品清空,并在商铺的玻璃门上贴上了转让公告。

市场方将推优惠政策

昨日记者联系了朝阳农贸市场办公室,一位股姓负责人承认,目前市场生意没有预期的好。她分析称,主要原因是市场开张时间短,目前还在市场培育期,知道的市民并不多,再加上受到今年整个古玩市场行情不好的波及。

这位股姓负责人表示,针对目前情况,他们也出台了一些优惠政策,帮助商户降低成本,招揽生意。这些政策包括,从2013年开始,二楼古玩市场续租的店铺,租金不变,付一年的租金,可以另外获赠两年的店铺使用权,一楼市口相对较好的店铺,可以享受租金不变,付一年租金再免费送一年店铺使用权的优惠政策。此外,从12月份起,他们也将加大对南禅寺工艺品市场的宣传力度,吸引人气。

唐奕



4两的大闸蟹 30元一只 匡笠 摄



西北风拉升大闸蟹价格

昨日记者从无锡多个市场了解到,随着天气逐渐寒冷,大闸蟹的价格也开始回暖,价格比起10月份最低的时候几乎翻了一番。

在蠡桥水产批发市场,一个老板告诉记者,按照往年的情况看,大闸蟹的价格刚上市时市价比较高,随着货源的越来越充足,价格会慢慢回落,而今年,这个情况发生了180度的

大转弯,雄蟹的价格在近一个月的时间里一路上涨,重4两左右的大闸蟹目前售价达到了每只30元。

和之前的生意冷清相比,昨日的市场显得热闹了不少,零售区域停满了私家车。

水产市场一位工作人员告诉记者,现在正是吃雄蟹最好的时候,价格自然也就往上涨了。

匡笠

草莓上市30元一斤

目前,来自江阴、南通海门的草莓已经少量上市,但售价十分昂贵,目前的售价平均30元一斤左右,也就是每颗草莓要2元左右。

昨日上午,记者在健康路附近一家水果店看到,这里已经有草莓在出售,只是草莓的量非常少,一个容量不大的盒子中,仅仅放着几十颗,柜台上的标价为30元一斤。

无锡朝阳水果批发市场一位负责人告诉记者,今年草莓上市时间确实比往年早了一个星期左右,最早11月10日就已经出现在市场上,大都



这样的草莓30元一斤 匡笠 摄

来自无锡江阴或南通海门地区。据这位负责人透露,现在草莓每天的成交量非常少,每天都不足1吨,批发价为15-25元一斤左右。

匡笠

“慈善一日捐”昨启动

■今年共募得善款4595.2万 ■惠及困难群众10多万人次

只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的明天。昨日记者获悉,从即日起至12月28日,无锡将开展“慈善一日捐”活动。活动主要在无锡的党政机关、企事业单位中开展,与此同时,企业也可以在自愿的前提下“冠名认捐”。而本次拟定的募集目标为1500万元左右,所有筹集到的善款将全部用于元旦、春节的送温暖活动。

今年1-10月,无锡市慈善总会共募集慈善资金4595.2万元,所有善款已全部用于帮助困难人群。

据统计,至今年10月底,无锡市慈善总会共支出慈善救助资金4827.41万元,惠及困难群众10多万人次。

其中,在助困上共支出慈善资金487.90万元,在助医上共支出慈善资金762.65万元,在助学

上共支出慈善资金368.16万元,在助老上共支出慈善资金110万元;按市政府专题会议纪要支持南山慈善家园建设(包括市重度残疾人托养中心、市失能老人托养中心等)的重大民生和慈善项目5000万元,目前实际支付2500万元;返还分会救助支出598.7万元。

“我们鼓励广大市民和单位献出爱心。”无锡市慈善总会相

关负责人告诉记者,今年捐赠单位可通过多种方式分别向无锡市慈善总会和各区慈善会或慈善分会表达捐赠意愿,个人可向单位表达捐赠意愿,捐款由单位统一代收。接收的捐款,统一开具由无锡市慈善总会提供的票据。

此外,慈善一日捐活动遵循自愿原则,捐款不可直接从工资卡中强行扣除捐赠。

唐奕

